臺北市立瑠公國中106學年度第一學期九年級第一次段考數學科試卷
九年   班  座號：     姓名：          
※請注意：所有圖形皆參考用；選擇題在答案卡劃記、非選題以黑筆在答案卷作答，需寫計算過程否則不計分。
一、選擇題：(第1~14每題4分，15~26每題3分，共92分)
1. (   ) 下列何者一定相似？　
(Ａ) 兩個長方形　
(Ｂ) 兩個正n邊形
(Ｃ) 兩個菱形　
(Ｄ) 兩個對應邊成比例的五邊形
2. (   ) 如圖，△ABC～△A'B'C'，若
[image: image197.jpg]ES

&




：
[image: image2.wmf]'

'

B

A

＝3：4，
[image: image3.wmf]AD

、
[image: image4.wmf]'

'

D

A

分別為△ABC、△A'B'C'的高，
[image: image5.wmf]AT

、
[image: image6.wmf]'

'

T

A

分別為
△ABC、△A'B'C'的角平分線，
[image: image7.wmf]AM

、
[image: image8.wmf]'

'

M

A

分別為△ABC、△A'B'C'的中線，下列哪個選項的比和其他選項不同?
[image: image1.wmf]AB


(Ａ) △ABC面積：△A'B'C'面積
(Ｂ) 
[image: image9.wmf]AD

：
[image: image10.wmf]'

'

D

A

　
(Ｃ) 
[image: image11.wmf]AT

：
[image: image12.wmf]'

'

T

A

　
(Ｄ) 
[image: image13.wmf]AM

：
[image: image14.wmf]'

'

M

A


3. (   ) 用影印機將△ABC縮放影印成50％得到△DEF，其中A、B、C的對應點分別為D、E、F，則下列何者錯誤？

(A) 
[image: image15.wmf]EF

的長度是
[image: image16.wmf]BC

長度的50％

(B)△ABC的周長是△DEF周長的200％

(C)∠D的度數是∠A度數的50％

(D)∠C的度數與∠F的度數相同

4. [image: image169.emf] 
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(   ) 如圖，棋盤上有A、B、C三個黑子與P、Q兩個白子。請問第三個白子R應放在下列哪一個位置，才會使得
△ABC～△PQR？
(Ａ)　甲
(Ｂ)　乙　
(Ｃ)　丙　
(Ｄ)　丁
5. [image: image170.emf] 

A  

G   F  

D   E  
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(   ) 如圖，已知
[image: image17.wmf]AB

，過A點作一直線L，在L上取四點D、E、F、G，使
[image: image18.wmf]AD

＝
[image: image19.wmf]DE

＝
[image: image20.wmf]EF

＝
[image: image21.wmf]FG

，連接
[image: image22.wmf]BG

，
再過F點作直線平行
[image: image23.wmf]BG

交
[image: image24.wmf]AB

於C點，則下列何者錯誤？
(Ａ) 
[image: image25.wmf]AF

：
[image: image26.wmf]FG

＝3:1

(Ｂ) 
[image: image27.wmf]AC

：
[image: image28.wmf]CB

＝3:1　
(Ｃ) 
[image: image29.wmf]CF

：
[image: image30.wmf]BG

＝3:1

(Ｄ) 
[image: image31.wmf]AC

：
[image: image32.wmf]AB

＝3:4　
6. (   ) 如圖，△ABC中，
[image: image33.wmf]AD

為∠BAC的角平分線，交
[image: image34.wmf]BC

於D點，若
[image: image35.wmf]AB

＝8，
[image: image36.wmf]AC

＝6，
[image: image37.wmf]BC

＝7，求
[image: image38.wmf]BD

。
[image: image171.emf] 
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7. [image: image172.emf] 
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(   ) 如圖，△ABC中，D、E分別為
[image: image39.wmf]AB

、
[image: image40.wmf]AC

的中點，F、G分別為
[image: image41.wmf]AD

、
[image: image42.wmf]AE

的中點，若
[image: image43.wmf]FG

＝3公分，
求
[image: image44.wmf]DE

＋
[image: image45.wmf]BC

。
(Ａ)　12　
(Ｂ)　15　
(Ｃ)　18　
(Ｄ)　21
8. (   ) 如圖，直線M1 // M2 // M3，直線L1與L2為截線，已知
[image: image46.wmf]AC

＝25，
[image: image47.wmf]DE

＝9，
[image: image48.wmf]DF

＝15，求
[image: image49.wmf]AB

的值。

[image: image173.emf]   
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(Ａ)　15　
(Ｂ)　
[image: image50.wmf]5

27

　
(Ｃ)　10　
(Ｄ)　20

9. (   ) 已知A（5 , a）、B（b ,－2）為坐標平面上的相異兩點，C（－3 , 1）為
[image: image51.wmf]AB

的中點，求a+b的值。

(Ａ)　 3
(Ｂ) 
[image: image52.wmf]2

1


(Ｃ)　 -5
(Ｄ)　 -7
10.  (   )若四邊形　ABCD～四邊形　PQRS（A、B、C、D　的對應頂點依序為　P、Q、R、S），且∠A＝36(，
∠B：∠C：∠D＝2：3：4，求∠B＋∠C。
(Ａ)　72°　
(Ｂ)　180°　
(Ｃ)　200°　
(Ｄ)　216°　
11. [image: image174.emf]  D   A  

C   B  

F  

E  

(   ) 如圖，△ABC中，D、E為
[image: image53.wmf]AB

、
[image: image54.wmf]AC

上兩點，若
[image: image55.wmf]AB

＝12，
[image: image56.wmf]AC

＝8，
[image: image57.wmf]AD

＝4，
[image: image58.wmf]AE

＝6，
[image: image59.wmf]DE

＝5，求
[image: image60.wmf]BC

。
(Ａ) 10
(Ｂ) 8
(Ｃ) 
[image: image61.wmf]2

15


(Ｄ) 
[image: image62.wmf]2

11


12. (   ) △ABC與△DEF中，
[image: image63.wmf]DE

AB

＝
[image: image64.wmf]EF

BC

＝
[image: image65.wmf]DF

AC

＝3，且
[image: image66.wmf]AB

＝6，
[image: image67.wmf]AC

＝8，
[image: image68.wmf]BC

＝10，求△DEF周長。
(Ａ)　72
(Ｂ)　36
(Ｃ)　16
(Ｄ)　 8
13. (   ) △ABC中，一直線L交
[image: image69.wmf]AB

、
[image: image70.wmf]AC

於P、Q兩點，若
[image: image71.wmf]AB

＝10，
[image: image72.wmf]AQ

＝9，
[image: image73.wmf]AP

＝6，則下列哪一個條件可使得
直線L平行
[image: image74.wmf]BC

？

(Ａ) 
[image: image75.wmf]QC

＝8　
(Ｂ) 
[image: image76.wmf]PQ

＝6　
(Ｃ) 
[image: image77.wmf]BC

＝16
(Ｄ) 
[image: image78.wmf]AC

＝15
14. (   ) 如圖，
[image: image79.wmf]'

'

B

A

是以O點為中心，將
[image: image80.wmf]AB

縮放3倍後的圖形，若
[image: image81.wmf]'

AA

＝8公分，
[image: image82.wmf]'

BB

＝12公分，求
[image: image83.wmf]AB

。
(Ａ)　10公分
(Ｂ)　9公分
[image: image175.jpg]


(Ｃ)　
[image: image84.wmf]3

20

公分
(Ｄ)  5公分
15. (   ) 如圖，直線L通過A（0 , 6）、B（4 , -1）兩點，若C（5 , k）在直線L上，求k。
[image: image176.jpg]


(Ａ)　
[image: image85.wmf]4

11

-

　　
(Ｂ)　
[image: image86.wmf]2

5

-


(Ｃ)　
[image: image87.wmf]2

-


(Ｄ)　
[image: image88.wmf]4

5
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16. [image: image177.emf] 
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(   ) 如圖，中秋賞月時，孤單的孔劉(身高EQ \o\ac(¯, AB )=180公分)站在3公尺高的牆EQ \o\ac(¯, CD )前方2公尺處(B點)，落寞地向牆另一側望去，發現月亮正好在高塔頂端附近，這時A、C、E正在同一直線上，若高塔與牆相距4公尺(即EQ \o\ac(¯, DF )=4)，求塔高EQ \o\ac(¯, EF )為多少公尺。
[image: image178.jpg]




(Ａ) 3.6
(Ｂ) 4.2
(Ｃ) 5.4　
(Ｄ) 9
17. [image: image179.jpg]


(   ) 如圖，已知
[image: image89.wmf]AB

//
[image: image90.wmf]CD

//
[image: image91.wmf]EF

，若
[image: image92.wmf]AC

：
[image: image93.wmf]AE

＝3：5，
[image: image94.wmf]GD

＝8，求
[image: image95.wmf]AB

。　
(Ａ) 16
(Ｂ) 20
(Ｃ)　
[image: image96.wmf]3

20


(Ｄ)　
[image: image97.wmf]3

40


18. (   )如圖，小蘋想測量校園中庭最高那棵南洋杉的高度，發現在陽光的照射下，經測量樹影長(
[image: image98.wmf]BC

)7公尺，當她從樹底B點往前走5公尺到E點後，發現她本人影子的前端和樹影的端點恰好疊合在C點，如果小蘋的身高
[image: image99.wmf]DE

=1.6[image: image180.jpg]


公尺，求樹高度
[image: image100.wmf]AB

為多少公尺。　

(Ａ) 2.24

(Ｂ) 4
(Ｃ) 5.6
(Ｄ) 6.6

19. (   ) 如圖，△ABC中，
[image: image101.wmf]AB

＝12，
[image: image102.wmf]AD

＝8，
[image: image103.wmf]CD

＝10，
[image: image104.wmf]BD

＝8，求
[image: image105.wmf]BC

。
[image: image181.jpg]G




(Ａ) 24
(Ｂ) 18
(Ｃ) 12
(Ｄ) 10
20. [image: image182.jpg]


(   ) 如圖，邊長12的正方形ABCD中，有一個小正方形EFGH，其中E、F、G分別在
[image: image106.wmf]AB

、
[image: image107.wmf]BC

、
[image: image108.wmf]FD

上。
若
[image: image109.wmf]BF

＝3，求
[image: image110.wmf]EB

。

(Ａ) 　
[image: image111.wmf]4

9

　
(Ｂ) 
[image: image112.wmf]4

15

　
(Ｃ)　 
[image: image113.wmf]4

21

　
(Ｄ) 　4
21. (   )如圖，一張三角形ABC紙片，P點在
[image: image114.wmf]BC

上，今將A摺至P時，出現折線
[image: image115.wmf]BD

，其中D點在
[image: image116.wmf]AC

上，如圖（二）所示。若△ABC的面積為130，△DBC的面積為80，則
[image: image117.wmf]BP

與
[image: image118.wmf]PC

的長度比為何？

[image: image183.png]


(Ａ) 3：2　
(Ｂ) 5：3　
(Ｃ) 8：5　
(Ｄ) 13：8
22. [image: image184.jpg]


(   ) 如圖，正方形ABCD的面積為4，△BCF為等腰三角形，F點在
[image: image119.wmf]AD

上，
[image: image120.wmf]BF

與對角線
[image: image121.wmf]AC

相交於E點，
求△CEF的面積。
(Ａ)　
[image: image122.wmf]6

1


(Ｂ)　
[image: image123.wmf]3

2


(Ｃ) 　1

(Ｄ)　
[image: image124.wmf]3

8


23. [image: image185.jpg]


(   ) 如圖，△ABC與△DEC重疊，其中E在
[image: image125.wmf]BC

上，
[image: image126.wmf]AC

交
[image: image127.wmf]DE

於F點，且
[image: image128.wmf]AB

//
[image: image129.wmf]DE

。若△ABC與△DEC的面積
相等，且
[image: image130.wmf]EF

＝8，
[image: image131.wmf]AB

＝12，則
[image: image132.wmf]DF

＝？

[image: image186.emf] 
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[image: image188.emf] 
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(Ａ) 
[image: image133.wmf]2
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[image: image189.jpg]B



(Ｂ) 5
[image: image190.emf] 
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[image: image191.jpg]


(Ｃ) 10
[image: image192.emf]  D   A  
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(Ｄ) 15
[image: image193.jpg]


[image: image194.png]


[image: image195.png]



24. (   ) 如圖，ABCD為長方形，
[image: image134.wmf]AE

⊥
[image: image135.wmf]BD

，
[image: image136.wmf]CF

⊥
[image: image137.wmf]BD

，若
[image: image138.wmf]AB

＝3，
[image: image139.wmf]AD

＝4，求
[image: image140.wmf]DF

。　
[image: image196.png]


(Ａ) 
[image: image141.wmf]5

7


(Ｂ) 
[image: image142.wmf]3

5


(Ｃ) 
[image: image143.wmf]5

9


(Ｄ) 
[image: image144.wmf]3

7


25. (   )如圖，△ABC中，D、E、F分別在
[image: image145.wmf]AB

、
[image: image146.wmf]BC

、
[image: image147.wmf]AC

上，且四邊形ADEF為菱形，已知
[image: image148.wmf]AF

：
[image: image149.wmf]FC

＝3：2，

[image: image150.wmf]FC

＝8，求
[image: image151.wmf]BD

。

(Ａ)12
(Ｂ)14
(Ｃ)16 
(Ｄ)18

26. (   )如圖，兩正方形ABCD、BPQR重疊，其中R點在
[image: image152.wmf]AD

上，
[image: image153.wmf]CD

與
[image: image154.wmf]QR

相交於S點。若兩正方形ABCD、BPQR的面積分別為16、25，求
[image: image155.wmf]DS

。 
(Ａ) 4　
(Ｂ) 8　
(Ｃ) 
[image: image156.wmf]8

77


(Ｄ) 
[image: image157.wmf]4
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2、 非選題 (每題4分，共8分)(每小題需以黑筆寫上計算過程，未寫計算過程不予計分)
1. 如圖，為兩正方形 ABCD、 BEFG 和 矩形DGHI 的位置圖，其中G、F兩點分別在
[image: image158.wmf]BC

、
[image: image159.wmf]EH

上。若
[image: image160.wmf]AB

＝5，
[image: image161.wmf]BG

＝3
(1)說明△DCG～△HFG (2分)   (2)求
[image: image162.wmf]FH

(2分)。
2. 如圖，△ABC中，D、E兩點分別在
[image: image163.wmf]AB

、
[image: image164.wmf]BC

上。若
[image: image165.wmf]AD

：
[image: image166.wmf]DB

＝
[image: image167.wmf]CE

：
[image: image168.wmf]EB

＝2：3，則△DBE與△ADC的面積比為何？ 
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